

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.685 ■ Diez céntimos el ejemplar ■ Redacción y Administración, Tiendas, 20 ■

DIARIO INDEPENDIENTE ■ Apartado, 40 ■ Franqueo y timbre concertado ■

Sábado 30 de Junio de 1928

Figuras de la política universal

MATTEOTTI

Santiago Matteotti fuó muerto en los primeros días de junio de 1924. Tenía 39 años y ejercía el cargo de secretario general del socialismo italiano. Su familia disfrutaba de una omnímoda posición social, al extremo de que él era más que millonario. Estaba casado con la señora Ida Ruffo, hermana del célebre barítono de fama universal, el más afortunado intérprete de «Hamlet» que hemos escuchado. Había sido alcalde de la gran ciudad de Venecia en 1912, es decir, cuando sólo tenía 27 años.

¿Cómo aquel hombre que tenía salud, amores profundos santiados con las bellezas morales del hogar, una gran fortuna, juventud y cultura, murió tan pronto y de manera tan trágica? El destino manda, dice Hervieu. Eso mismo se puede repetir siempre que se trate de aludir a Giacomo Matteotti. El destino se encargó de torcer la vida del ilustre veneziano. Santiago Matteotti era doctor en Derecho desde la Universidad de Bolonia. El estudio de la ciencia jurídica no era ciertamente muy de la adhesión de él. Pero al Derecho encadenó los pasos primeros de su adolescencia hasta su doctorado en 1907.

Primer liberal y socialista después, Matteotti fuó interesado por la cuestión política en Italia, muy turbulenta en 1911 cuando el liberal Giolitti había acabado de conceder el sufragio universal. Su talento y su actividad hizo que el socialismo le llevase al Parlamento ocho años después por el distrito de Padua-Rovigo. Su talento natural se manifestó en la Cámara italiana desde el primer momento. En el sucesivo ya había de tenerse en cuenta en no pocas ocasiones la opinión u opiniones del «siglo Matteotti».

Ya aparece el político veneziano como secretario del socialismo al fundarse el partido unitario en octubre de 1922. La intervención parlamentaria de Matteotti no era más destacada en sus sesiones que en las de la comisión de Hacienda. El guarismo, la estadística, la cantidad pequeña o numerosa, eran los argumentos suyos. Para él la ciencia de las finanzas era muy conocida, ciertamente conocida. Había que tener presente su gran fortuna. El fascismo. 1922. Noviembre. Un concepto político y unas fechas muy dignas de tenerse en cuenta para la comprensión del «asunto Matteotti», tan universal en junio y julio de mil novecientos veinticuatro.

Todas las oposiciones parlamentarias de Italia formaron un cuadro frente al fascismo. Intervenían en él todos los partidos que no fuesen el fascismo. Los conservadores, con Luzzati, fallecido hace dos años. Los comunistas, con Bonacci. Los liberales, con sus jefes unidos, Giolitti, Nitti y Orlando. Los del partido social popular (católicos) con el sacerdote siciliano Dom Sturzo por jefe. Los socialistas, con Turati, Modigliani y Treves. Todos. Algunos liberales salandristas no quisieron integrar la coalición. Tiempo después la engrosaron.

De esta manera se veía clara la situación política de Italia. El fascismo de un lado. De otro, los partidos de oposición, que sin abandonar sus peculiaridades fisionómicas ideológicas, se habían inteligenciado a los fines de una situación transitória. Dentro de las restricciones comprensibles se sucedía la obra de la coalición. Montecitorio presenziaba batallas parlamentarias, que venían a terminar con la apología de Mussolini y del fascismo. Aquella situación muy vituperada por el fascismo que tiempo antes de las sesiones ocupaba la tribuna pública. Los periódicos de la oposición iban poco a poco desapareciendo. No podían sopor tar la gama de restricciones impuestas a su pensamiento. Comenzaba el aceite de recino, el hundimiento de costillas, las colisiones dentro de las propias iglesias católicas de Italia. La oposición parlamen-

mento joven, quienes organizaban diversiones bailables, propios de esta clase de fiestas.

Días festivos

Para dar cumplimiento a la reciente disposición del Gobierno, hoy es considerado como día festivo, por lo que no habrá despacho en los Centros públicos, excepto en aquellos de servicio indispensable.

Concurso

Se ha anunciado nuevamente la convocatoria, para probar la plaza de sobresueldo de la sección de Obras y Vías provinciales, por haber resultado de dicha la oposición verificada recientemente.

Plazo que expira

Recordamos a los contribuyentes que hoy 30 expira el plazo voluntario para el pago de los impuestos sobre el quinto, soles, aguas, rejas, canales y otros, correspondiente a los meses de enero a junio del año actual.

Natalicio

En Fuente Victoria ha dado a luz un robusto niño dona Carmen Ramírez esposa de don Manuel Loayza y de Tovar, hija de nuestro distinguido amigo don Sergio Ramírez.

Felicitamos a los venturosos padres y abusos.

Los que viajan

Se encuentra entre nosotros, en periodo de vacaciones, el ex maestro nacazal e ilustre exitor don Diego Prado del Aguila, distinguido colaborador nuestro y paisano.

Reciba el estimado publicista nuestra más cordial bienvenida.

Nota del día

Inyecciones de cemento

Siguramente estarás enterado, querido lector, de que la célebre Torre de Pisa, hace algún tiempo que presenta síntomas de verdadero decrepitud.

La acción implacable del tiempo ha ido minando sus cimientos, abriendo brechas en sus muros, y amenazando ruina la rara base de sustentación.

La comisión italiana que visita los monumentos nacionales se hallaba profundamente preocupada, no sabiendo cómo las obras que aseguraran la estabilidad de la torre.

Pero hé aquí, que una poderosa sociedad sueca de construcciones, ha venido a resolver el complicado problema.

Personado un ingeniero de esa entidad en la famosa torre y tras de un detenido estudio de las grietas, se ha comprometido a dejarla como si la acabasen de construir, por medio de unas poderosas inyecciones de cemento a altísima presión.

Este maravilloso sistema de rejuvenecimiento arquitectónico congratula y tranquiliza, pues ya sabemos a que remedio eficaz se debe de apelar en Almería si por desgracia llegara un crítico momento que nuestro «pinguricho de los colorados» corriera el peligro de desmoronarse.

Cosa es ésta, que según corren los actuales tempos, con tantos y tan repetidos movimientos sísmicos, nada de extraño tendría que así sucediera.

El Ateneo Científico, Artístico y Literario

En la Asamblea general ordinaria convocada para hoy a las diez de la noche, la Junta Directiva de esta Sociedad someterá al examen y aprobación de la misma, un proyecto de bases para la fundación y funcionamiento del Ateneo Científico Artístico y Literario, como entidad filial del Círculo Mercantil e Industrial de Almería.

Tratándose de una institución tan importante para el desarrollo general de la cultura, se ruega a todos los socios y muy especialmente a los literatos, artistas e intelectuales de la ciudad, entusiastas de la cultura y del progreso, se sirvan concurrir a dicha asamblea.

En el caso de no asistir el número de socios, reglamentarios, se celebrará la Junta en segunda convocatoria el domingo primero de julio a las seis de su tarde.

Concierto

Anoche dió un concierto en el Boulevard la banda municipal.

Coa este motivo estuvo dicha vía concurridísima.

El día de ayer

Coa motivo de la festividad del día de ayer, en diversas calles de nuestra ciudad se celebraron verbenas, adornando dichas vías con farolillos a la vesiana.

En todas ellas había gran animación, predominando el ele-

El suceso de ayer

Una niña muerta por atropello de automóvil, en el que además resultaron dos heridos graves

Como de costumbre, ayer tarde se encontraban las aceras de la calle de Granada muy animadas, para presenciar el desfile de coches que se iba por dicha vía a la formación de las corridas de toros.

Finalizó la novillada celebrada ayer tarde, al pasar el automóvil número 957, de esta matrícula, conducido por el chófer Ambrosio Acecasio y ocupado por el distinto Mauro y otros toreros, frente a la casa número 99 de la calle de Granada, en donde habitó Antonio Sánchez Pastor, de un virus el automóvil, perdiendo en la acera, donde se encontraban varias personas, las cuales fueron atropelladas.

Los primeros momentos de confusión

Las personas que presenciaron el atropello dieron gritos demandando auxilio, mientras que los heridos daban alaridos que causaban espanto.

Con tal motivo la confusión que se produjo en los primeros momentos fué en extremo inenarrable.

El conductor del coche, ante el temor de que el público lo agrediera, y aprovechando la confusión que de momento se produjo, se dirigió a la fuga.

Auxilio a las personas atropelladas

Acto seguido, por las personas congregadas en el lugar del suceso, fueron trasladadas a la Casa de Socorro, las personas heridas.

Al llegar a dicho establecimiento beneficioso, la niña Isabel López Requena, de 6 años de edad, que habitaba con sus padres en la calle de las Huertas, número 11, era ya cadáver.

A continuación fué ingresada la madre de la infelizmente fallecida niña, Elvira Roqueta Vergara, de 34 años de edad, quién padecía la fractura completa del fémur izquierdo y una herida contusa en la región occipital, de carácter grave.

Una vez asistida, y por prescripción facultativa, fué conducida en una camilla al Hospital.

Mientras se prestaba asistencia, la infeliz mujer sólo expresaba sus deseos de ver a su hija, a la cual no creía aún muerta.

Al mismo tiempo se le presentó asistencia a una niña llamada María Pardo Rivera, de 9 años de edad, con domicilio en la calle de las Huertas, 33, que padecía la fractura del brazo izquierdo y lesiones de pronóstico reservado.

También por prescripción facultativa fué ingresada en el Hospital.

Asimismo fué asistido Manuel Lozano Miranda de erosiones en el muslo derecho, de carácter leve.

Aemás recibió asistencia un niño de cuatro meses de edad, llamado Miguel López, que habitaba en la calle de las Huertas y Juan Garofa Caparrós, de 15 años de edad, que domicilió en la calle de Alfareros número 15, los cuales padecían lesiones de carácter leve, pero de pronóstico reservado.

A poco de ser asistidos los heridos se presentaron en la Casa de Socorro los familiares de aquellos, desarrollándose entonces desgarrazones.

Las madres de estos dos últimos heridos tuvieron que ser auxiliadas, especialmente la del joven de 16 años, que hubo de ponerse inyecciones de suero.

En la calle de Granada

El coche que ocasionó tan sensible desgracia y que fué abandonado por su conductor y ocupantes en la calle de Granada, frente a la casa número 99, aparecía en dirección recta a la puerta del citado edificio.

Dicho automóvil quedó sustituido por la guardia municipal.

Alrededor del lugar expresado se aglomeraron numerosas

personas, las cuales comentaban el desgraciado suceso.

Llegada de autoridades

En la Casa de Socorro se presentaron los tenientes alcaldes Baeza y Sánchez Ulibarri, los concejales señores Fernández Ota y Peralta; sargento de Policía, de Seguridad y Guardia municipal.

A la puerta del establecimiento beneficioso se estacionaron numerosísimas personas, las cuales leían noticias del Estado de los heridos, presentándose a cada momento la infinidad de individuos, deseosos de conocer quiénes eran las víctimas.

La Policía, hubo de realizar grandes esfuerzos, para evitar que las numerosas personas allí congregadas, penetraran dentro de la Casa de Socorro.

El juzgado

Seguidamente de ingresar la niña muerta en la Casa de Socorro así como los demás heridos, por teléfono se dirigió aviso al Juzgado de guardia.

A poco se presentó la autoridad judicial, instruyendo las oportunas diligencias.

Diligencia del chófer

Al tener conocimiento los agentes de la autoridad del desgraciado suceso, procedieron a la busca del conductor del automóvil, en el cual fué detenido y presentado en la Comisaría de Vigilancia, donde se procedió a instruir el oportuno atestado, quedando el detenido a disposición del juez.

El señor juez de la Audiencia del distrito de la Autonomía, que era el de guardia, se personó en la Comisaría, donde tomó declaración al conductor del automóvil, Ambrosio Acecasio, el cual fué ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado del distrito de San Sebastián, que es el que le corresponde actuar.

Casa recomendada en sastrería fina la de A. SALAS

Paseo del Príncipe, 55

ALMERIA

Para ellas y para ellos

La belleza y las facultades mentales

En el proceso de revisión de valores que se está operando en el mundo desde hace algún tiempo y del cual ha surgido la relatividad de Einstein, la destrucción de la leyenda de Lázaro—porque se ha demostrado en las casas de juego que no hay nada más fácil que llevar un muerto—y más acreditadas teorías nuevas, nos tratan cotidianamente con una sorpresa.

La de hoy corresponde, como la mayoría de ellas, a Estados Unidos, que es el caso de descubrir cosas estupefiantes.

Resulta que, hasta ahora, se creía que los institutos de belleza eran establecimientos hechos con el solo y exclusivo objeto de sacarle el dinero a las mujeres, con el secundario efecto de la restauración, no de las leyes, sino de las horas.

Pues no es así. Los citados institutos son algo mucho más serio y mucho más benemérito que todo eso. Como que sí, por tierras del Tío Sam, los están usando los directores de maquinistas, para devolver la razón a los que la han perdido.

Siguió la teoría del caso, solamente las mujeres atacadas de insanity violentissima, llegan a perder el interés de su belleza. Y es por medio de los institutos de belleza creados en cada manicomio, que los médicos consiguen ir apoderándose de la voluntad de los pacientes, que se les entrega dócilmente para su curación.

Se nota el error...

Espectáculos

En Cervantes

Anoche debutaron en el teatro Cervantes el ventrílocuo J. Ausems y la canzonista y bailarina Pilar.

Ambos artistas fueron bien

acogidos por el público.

La vida literaria y artística

Un gran humorista español

géneros de que muéstrase hendido el panorama de nuestras Letras desde los tiempos más remotos, géneros en los que hay que buscar el precedente, la anticipación u origen del humorismo.

¿Qué es la sátira, de tan gloriosa tradición española, más que el humorismo de la época en que aquella fué cultivada, época tan dilatada, con tantos abrigos, en la que podría citarse, como primer nombre, el de Marcial, el epigramático; como representantes de su apogeo, los de Quevedo, Torres Villarroel y Castillejo (entre tantos otros del «siglo de oro», y como postrero, ya en pleno romanticismo, el de Larra?).

En el actual renacer del humorismo español, tan distinto de la antigua sátira por lo mismo que es más comprensivo y humano, respondiendo a su sentido reconocedor de la propia capacidad de educación colectiva que encarna; en la actual perspectiva de este género tan en armonía con la necesidad sentida en la vida de hoy, a cuya corriente de fugacidad y de culto al hedonismo, sirve, en cierto modo, de contrapeso, puedo decirse que hay un nombre que, sobre ser acaso el del primer cultivador del mismo, ofreció la literatura española en suerte de orfeo que albergó la flor de sus creaciones de otros.

Así conocida en todo el mundo, principalmente el hispanoparlante, la prosa fluida, vivaz, armoniosa, inconfundible del aún joven escritor gallego, que comenzó por hacer crónicas periodísticas sobre su tierra de origen, y que, poco a poco, encontrando limitados los horizontes regionales y los españoles—batió las alas de su inspiración y su fantasía, igual que las águilas caudadas hacen sobre las cordilleras, por encima de los confines fronterizos. Así, en sucesión admirable, fueron brotando de su pluma, año tras año, esos centenarios de crónicas acerca de la vida y las cosas de Inglaterra, Alemania, Norteamérica, Francia, etcétera, crónicas todas ellas subyugadoras, henchidas de agudeza de observación, de sentido expresivo y de naturalidad en su modo de mostrar la reacción subjetiva ante la vista de los más dispares temas y sucesos.

La labor de Julio Camba, hoy recogida en libros resulta realmente cop

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

En la Casa del Pueblo

Se celebra el duodécimo Congreso socialista

Se ha inaugurado en la Casa del Pueblo el duodécimo Congreso socialista concurrido al mismo ciento cincuenta delegados de provincias.

Asistió el tesorero de la Federación Internacional, el señor belga Mr. Roosbréke.

Presidió el salón en que se celebraba el acto, el retrato de Pablo Iglesias, rodeado por las banderas de las Agrupaciones socialistas.

Se procedió a la elección de mesa designándose las personas que se sometería a los plenos del Congreso.

Leyéronse las adhesiones recibidas.

Esta noche se reúnen las ponencias.

Se ha acordado celebrar algunos agasajos en honor del delegado belga Mr. Roosbréke.

Carenica de noticias

A causa de la festividad del día se carecía de noticias en los centros oficiales.

Consejo de ministros

Esta tarde se reunirá el Consejo de ministros bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

Una colecta

Esta mañana se ha realizado en todos los templos de la Cofradía una colecta bien fructuosa con destino a la Prensa católica.

Cunde el feminismo

La Academia de la Historia se muestra propicia a admitir en su seno a las mujeres.

Resolución de un concurso

En el concurso de carteles anunciantes del aceite ha obtenido el primer premio el dibujante Federico Rivas, al que le ha correspondido 15.000 pesetas.

Acuerdo del Comité del Aceite

En la reunión celebrada por el Comité del Aceite se ha acordado conceder una indemnización de diez millones de pesetas a los fabricantes de aceite de escrupuloso compensación al perjuicio que se causa si cierran sus fábricas por acometerse a la decisión adoptada por el comité de olivareros.

El Comité de la Ciudad Universitaria acuerda suscribirse a un empréstito

En junta celebrada por el Comité Ejecutivo de la Ciudad Universitaria se ha acordado autorizar íntegramente el empréstito suscrito para la realización de obras públicas en la zona del Protectorado de Marruecos, y que se eleva a siete millones de pesetas.

CORREAS

Especiales
para
transmisiones
difíciles



MADRID
Claudio Coello, 6
Teléfono 50.501

Casa
Triple Toro
Para pedidos
dirígete a
nuestro agente

Antonio García del Pino. Granada, 81 - Almería

Ingenieros, Arquitectos, Constructores
Cemento Portland Artificial "Rezola"

De producción nacional

El cemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía.

Representante: Urbano Fernández. - Sillero, 40

MADEIRAS

Almacenes de Viuda de Ángel Pastor

Maderas de construcción de pinotea, pino rojo y abeto.

Maderas finas de caoba de Cuba, roble, haya natural y estufadas, nogal satén y otras.

Se acaba de recibir un importante cargamento de maderas de pino rojo de la mejor calidad, con un buen surtido en largos y escuadras.

GRUPOS para elevar aguas a los pisos, desde 300 pesetas. Entrega inmediata. eléctricos

Vicente Aznar, Conde Offalia, 30, Almería

Jarabe natural de jugo de naranjas

Sustituye con ventaja la naranjada natural

Por su aroma y su riqueza en vitaminas y en azúcar, es el mejor jarabe de jugo de naranjas concentrado que se fabrica para el consumo público estando indicadísimo para usos terapéuticos.

Venta al detall en bares y principales establecimientos de bebidas.

Depósitos: Conde Offalia, 9 y Granada, 82 y 84

INFORMACIÓN GENERAL

Consejo de ministros

que visita, entrevistando a los jefes de Gobierno.

Desde Ginebra seguirá su viaje a Roma para entrevistar al señor Mussolini.

Los hijos de Primo de Rivera visitan el hábito de Santiago

En el templo de los Caballeros de Saizlugo visitaron el hábito de la distinguida Orden militar los hijos del jefe del Gobierno, don Juan; don José Antonio y don Fernando Primo de Rivera.

Al solemne y tradicional acto asistieron el general Primo de Rivera, las autoridades y numerosas personalidades.

El XII Congreso socialista

En esta sesión de esta tarde celebrada por el Congreso socialista se acordó reparar las pensiones para abreviar los trabajos de la Asamblea.

El señor Prieto propone el nombramiento sin omisión de nombres de las personas que han de formar las pensiones.

El señor Saborit rechaza las iniciativas del compañero Prieto, suponiendo maniobras en la formación de comisiones.

El congresista señor Oabelle propone que se nombre una comisión que estudie y dictamine sobre la conducta del Comité Nacional y la Comisión Ejecutiva socialistas.

Dice la citada nota oficial:

«Se ha acordado informar favorablemente la concesión de la medalla del «P.º Un. Ultra» al explorador Admudian y al ingeniero Marconi.

Se aprobó el pliego de condiciones para la realización de obras en el Casal de Isabel II. Acordóse iniciar la construcción de algunas carreteras en el plan general de las mismas.

Se fijaron las normas necesarias para facilitar las expropiaciones que sean precisas a favor de las Confederaciones hidrográficas, regulando el auxilio que se les ha de proporcionar para la constitución de las obras de riegos y la cooperación que se prestará a las industrias para distintos usos.

Se acordó autorizar a la Compañía de Ferrocarriles Andaluces para alumbrar aguas en terrenos del Estado, las que se dedicarán a la alimentación de las locomotoras y al abastecimiento de la Estación del Chorro.

Declarando lo legislado sobre edificios escolares.

DE MADRID

Continúa su vuelo el aviador alemán

Ha marchado a Ginebra el periodista y aviador alemán

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómoda para sus consultas.

Por hospedarse en este Hotel el director del Balneario, don Julio Cebrián, los señores huéspedes encontraron mayor comodidad para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Por hospedarse en este Hotel el director del Balneario, don Julio Cebrián, los señores huéspedes encontraron mayor comodidad para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómoda para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómoda para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómoda para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómoda para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómoda para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómoda para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómoda para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómoda para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómodo para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómodo para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómodo para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómodo para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómodo para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómodo para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómodo para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómodo para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida de toros que figuraron en el segundo abono corriendose toros de Martínez que resultaron muy cómodo para sus consultas.

Pensión incluido desayuno: 12 pesetas

SE SIRVEN ALMUERZOS

En Madrid

Noticias y sucesos

Varias denuncias

La Guardia de Seguridad ha denunciado a los conductores de varios automóviles de esta matrícula y a otro de la de Madrid, por llevar el piloto apagado.

— La misma autoridad ha denunciado a Isidro Rodríguez Peña, por ir montado en una bicicleta careciendo dicha máquina del farol reglamentario.

— También ha denunciado a José Blanco Martínez por blasfemar en la vía pública.

— Francisco Bono Martínez, ha denunciado a Francisco Latorre y a otro individuo conocido por «El López», pues le maltrataron produciéndole lesiones en varias regiones.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

— La Guardia Municipal denunció a los conductores de automóviles números 649 y 599 de esta matrícula, por carecer de la tabilla del servicio público a que están destinados.

— Han sido denunciados, por arrojarse al ruedo durante la corrida de ayer en nuestro circo taurino, Francisco Espinosa Martínez, Francisco Nemesio Medina y Guillermo Magaña Jiménez, los cuales fueron detenidos.

— Un sargento de ferroviarios presentó en la Comisaría de Policía a Diego Berrizal Mateo y a Teresa Romero Torres por promover escándalo en el Paseo de Versalles.

— Cristóbal García Leal ha denunciado en la Comisaría a José García Jiménez, porque le hizo objeto de insultos y amenazas.

Alquiler

Matrimonio honorable, con dos hijos, informes inmejorables, desea alquilar un gabinete exterior con una sencilla gran de con dos camas o dos pequeñas con cama cada una, decorativamente amuebladas; con derecho a cocinar, no se quiere sea en planta baja. Es para estancia fija y prolongada.

Se pagarán de 60 a 90 pesetas mensuales, según sitio o muebles.

Dirigirse a la Administración de este diario.

Ama de cria

Son leche fresca, se necesita para casa de los padres.

Razón: Mejadores, 6.

Abanicos

Se componen abanicos, paraguas y sombrillas en casa de El Valenciano, Restoy, 17.

Automóvil

Se vende FIAT, n.º 503, seminuevo.

Razón: en esta Administración.

Traslado

La acreditada sastrería J. Ortega, que desde hace tiempo tenía establecida en la calle de Azara n.º 1, se ha trasladado a la plaza de Bermúdez número 1.

Los canes

En la Casa Municipal de Socorro fué asistido de mordedura de perro, Luisa Amador Santiago.

Asistencia médica

En la Casa Municipal de Socorro fué asistida Aliceta Conteras Delgado, de once años de edad, de una hemorragia intestinal.

Una vez asistida pasó a su domicilio.

Cocinera

Se necesita con buenas referencias. General Sotomayor, 9.

La novillada de ayer

De obras

Se ha celebrado en la Junta de Obras del Puerto la apertura de los pliegos presentados para optar a la subasta de las obras de asfaltado del seguado trozo del paseo de coches.

Uno de ellos suscripto por la Sociedad Aviósimo Pavimentos Artificiales, en 64 200 pesetas y otro por don José Almás, de 55 500 pesetas, adjudicándose a este último provisoriamente.

El tipo de subasta era de 66.388 pesetas.

Hotel Regina

Confort, economía y buen trato. Precios muy especiales para establecimientos, artistas y viajantes de comercio. Cubiertos sueltos. Plaza Canalejas, 4.—Almería.

Polvos Misterio

Los mejores de todos tonalidades nuevas, calidad finísima, perfume extraordinario se venden sobre de prueba y cajas presentadas solamente en Almería.

Isidro Palenzuela.

Ricardos 3.

Un niño herido al dar una caída

Escuchándose con su padre en la plaza de toros, el niño Manuel Martínez Valverde, de siete años de edad, dió una salto, lesionándose en la región metatarsiana.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Llegó el aparato Eureka?

Para qué? Para tostar directamente y con toda su aroma el mejor café que se expende en toda la región andaluza, 10 pesetas el kilo. De venta en La Equitativa, Mariana, 1. No equivocarse; Casa Montes.

Máquina rápida americana

Arreglo de un par de zapatos en cinco minutos.

Se tienen bolos de piel y todo clase de calzados.

Paseo del Príncipe, 20.

¿Probó V. el coñac Peinado?

Es la mejor y más antigua marca de coñac.

Pedidlo en el café Colón, bar Vista, Ideal Room, Suizo y otros de esta plaza.

Agente exclusivo, Pedro Gómez López.

Paseo del Príncipe 31.

Para los baños

En el establecimiento de Pedro Llorca, calle de las Tiendas, n.º 8, se acaba de recibir un bonito surtidor de gomas para baño a precios muy reducidos.

400 Suelo y Ptas. comisiones

Solicitamos en cada población personas activas para confiarles fáciles trabajos de representación. Gran movilidad y rendimiento.

Apartado 4.068. MADRID

Bollería "Andaluza"

Campo de Regocijos, II.

Casa especializada en bollos de leche.

Riquísimo pan de aceite.

Isabelas de coco.

Bollos de almendras.

Roscos secos de azúcar.

Roscos de sardinas.

Todos de inmejorable calidad

Se necesitan vendedores ambulantes BRETONES

de los pitones. (Música a petición del público) Pastor intenta igualar, pero el público que se halla magnetizado por su trabajo, le impide a sostenerlo, y el diestro, pose cátedra de gran maestro en media docena de pases tan acabados, tan perfectos, que causan verdadero asombro (Ovación).

Igualmente, se perfila y señala un pinchazo en buen sitio. Repite con media estocada, y otro pinchazo del que el toro se saca.

(Ovación, petición de oreja, vuelta y salida a los medios). Mi enhorabuena, don José.

Al cuarto, otro toro de igual pelaje y traje que los anteriores, y algo gacho de orejas, Maera veroniquesa pegado a las tablas.

Picado el toro, horrorosamente, en la paletilla, por Camero e Isidro, y saettando una baja en las esbeltas, pasa a juicio de Tabernero quien se pasa diez minutos haciendo el ridículo, para después tirar un par de palos. (Cuando se terminarán los compadres y se impongan, de toreros que, carecen de aptitudes para desempeñar su cometido) Escudero presta un par aceptable, y entra en funciones nuevamente.

Maera está breve con la muerte y tras varios pinchazos y media estocada acaba con el toro.

El quinto novillo, sin pitones y tuerto del izquierdo, dió un poco de respiro a los picadores Aldeano y Gordo.

Regatería intenta parecer varias veces; pero como el bocero, a juzgar por las apariencias, es sordo y ciego, sólo consigue cumplir de cualquier modo.

Cuqui prende un buen par, ligando a la cara, y Regatería coloca otro bueno a la media vuelta.

Iglesiás, con los palos, y a los acordes de la música, cita a su enemigo, logrando colocar un par vulgarísimo, saliendo por la cara atropelladamente. Cuqui y Pepillo cierran el tercio aceptablemente.

Iglesiás, comienza la faena con seis pases, alterando los altos y bajos, todos con la mano de cobrar, y dando motivo a que el público lo haga, que cosa la izquierda será mejor.

Cuqui, con dos naturales con la izquierda marca «barredores», y termina su faena con otra serie de pases de «cimbol», que muchos «técnicos» aplauden pero que a mí no me convence. Sin igualar, entra, para propinar un mal pinchazo se guinda de otro de igual factura. Empieza, posteriormente, varios pases de tirón, para sacar al novillo de la querencia de los medios, hasta llevarlo a los tercios del 4 donde la susita otra pinchaza más, misivas Pepillo y Regatería abusas de la persiana y son «abucheados». El diestro infanta tres veces el desabellido, el toro se saca, el Cuqui lo levanta con la puntilla, y el matador soñita por fin el desabellido. (Silencio).

En tercios del 5, Pastor receta a su enemigo una estocada contraria, para propinarla, en tercios del 1, otra casi entera.

Después de dos intentos de descaballo, el toro se saca, y Pastor se asciende a hombros de los aficionados «capitalistas».

Resumen: La novillada de los tres «Pepes» ha defraudado las esperanzas que tenía en ellos el aficionado. Pastor ha demostrado valor y arte para llegar a matador de primera fila.

Varido el tercio, Peseira, coloca un puazo, de puro compromiso para el toro que no quiere nada con los del castaño. Madrid recibió al toro, soltando la garrocha y dejando al pescado al descubierto. Cita nuevamente, para una constelación, quedando el caballo en pie. ¡Vaya pitoador!

Civil y Juan Leal, parecen pronto y bien.

Tocan a matar, y Pastor, con una seriedad pasmosa, acostumbrado a pase a piso a su enemigo, inicia su faena con el pase de la muerte, otro alto, con la derecha, varios de todas marcas, sin mover los pies y estando el diestro a dos dedos.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurdadora mecánica», que es súa duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier parte de medias o ropa, aunque esté en mal estado. Nadie puede desconocer utilidad que éste aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, brinda con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurdadora Mecánica», que se ha sburto rápidamente en todo los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser una auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica.

La Sociedad Patente Weaver, Aviñón 226, Barcelona, remite «La Zurdadora Mecánica», libre de gastos, por el modesto precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Oficina mencionada DIARIO DE ALMERIA.

TEJIDOS

Acabamos de recibir las ULTIMAS NOVEDADES

LOS MAS BARATOS

Almacenes

Plaza

Príncipe, 15

ASTRERIA

a cargo del reputado ex cortador de la casa inglesa JOHN ROBERTS de Madrid

GARANTIZAMOS LA MEJOR CONFECIÓN

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vaiores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla Ceuta todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quinientos)

Llegada a Almería los miércoles 30 de Mayo, 13 y 27 de Junio, 11 y 25 de Julio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Línea Almería-Santander

Llegada a Santander todos los viernes. Salida para Almería el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Línea Almería-Melilla

Llegada a Melilla todos los viernes. Salida para Almería el mismo día.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla Ceuta todos los sábados.

Línea Barcelona-Madrid-Sevilla-Valencia-Palma

Agente general en España: HIJOS DE M. CONDEMINAS.

Agente en esta localidad: J. ROMERO MONCADA.

Los rudos martillazos
del forjador dan al durísimo acero la forma deseada. Así también debe usted forjar su ánimo combatiendo el decaimiento, la depresión nerviosa, el histerismo, la neurastenia y cuantas enfermedades proceden de la debilidad.

HIPOFOSFITOS SALUD
Este reconstituyente, rico en vitaminas y generador de fuerzas, devuelve rápidamente la vitalidad a la sangre y las energías mentales.
Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Alumbramiento de aguas

Para riegos, abastecimiento a poblaciones, fábricas, etc.—Sondajes en los pozos ordinarios y borras para aumentar sus aguas.

